

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL NÚMERO 12.331 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes VIERNES 22 NOVIEMBRE 1929 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Llega a Castellón el Obispo de la Diócesis doctor Rocamora. En Villarreal se celebra una romería al Ermitorio de la Virgen de Gracia que constituye una elocuente demostración de la religiosidad de aquel vecindario.

Numerosas representaciones de sociedades y cofradías católicas de Castellón acuerdan asistir con sus estandartes a las fiestas jubilaes de la Purísima que se celebrarán en Tortosa.

El Catedrático de la Universidad de Valencia y diputado por Sueca, don Adolfo Gil y Morte, ofrece inaugurar el curso de conferencias en el Centro de Unión Republicana.

En el primer ejercicio para las oposiciones a Inspectores provinciales de Sanidad, que se celebran en Madrid, obtiene la más alta calificación el doctor don José Clará.

Se remite a la segunda división de ferrocarriles el proyecto definitivo de una estación férrea en Almazora. La estación se emplaza cerca del puente de Villarreal junto al paso nivel de la carretera de Madrid.

En el Congreso se reciben los suplicatorios para procesar a Joaquín Costa, Lerrux, Moya, O'Donel y Soriano.

Caja de Ahorros de Villarreal

Se convoca a los señores Importantes de este Establecimiento a la Junta general que ha de celebrarse en el salón del Consejo de Administración de esta Caja de Ahorros, el día 15 del próximo mes de Diciembre, a las once horas de la mañana, con el fin de elegir el Consejo que ha de administrar el mismo durante los años 1930, 1931 y 1932.

Villarreal 20 Noviembre 1929.
El Presidente,
Joaquín Coret.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	78
» no idem.	15
» transeuntes.	0
» 12 niños, media ración.	6
Total.	99

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	60
» no idem.	16
» transeuntes.	9
» 12 niños, media ración.	3
Total.	88

Impresiones deportivas

Para SINCERATOR

Sentiríamos que el amigo «Sincerator» se molestase con lo que vamos a decir, porque ni queremos desahacer en escritos, ya que por ahora la cosa va bien derecha (nos referimos al campeonato), ni menos que remos sentar cátedra de polemistas y entendidos en cuestiones deportivas. Nada de eso, pues nunca hemos sido cronistas deportivos, ni creemos reunir condiciones para ello. No obstante, la afición a todo lo que signifique cultura física, nos ha llevado siempre a llenar cuartillas y más cuartillas, únicamente con el deseo de borrar antagonismos. Tanto es así, que de todos nuestros mal pergeñados trabajos periodísticos, todavía espero que algún comentarista ponga reparos al fondo que los inspira. Por el contrario: hasta hoy son muchos los que, personalmente unos, por la prensa otros, han elogiado mi actitud deportiva... y modesta aparte. Claro que esto no quiere decir nada, porque basta que cualquiera, usted por ejemplo, se proponga ponerme como un trapo para que deje de subsistir esa distinción. Pero en tal caso tendría usted que decirnos por cual de estas dos cosas se decidía: si seguir pegando, sin darse cuenta de su misión de periodista deportivo o salir en defensa del deporte.

Tenga presente el amigo «Sincerator» que este modesto artículo no lleva malicia alguna, sino un vehemente deseo de aplaudir el juego leal de los dos equipos que contendieron el domingo en el Sequiol, y poner, además, algún reparo a su crónica, que bien lo merece. Como mi casa me interesa más que la ajena, cuando en ella (en este caso mi casa es el C. D. Castellón) hallo algo malo, tiendo a corregirlo por la persuasión; por lo mismo, cuando he de alabar a los míos, lo hago con mesura.

He censurado al Castellón cuando ha hecho mal juego de fútbol, cuando los equipos no han querido hacer deporte, unas veces por falta de táctica, otras por poca educación. Igualmente hemos censurado a los nuestros cuando ocupando el puesto de mando desde la Directiva, no lo cumplieron fielmente. Por eso, precisamente, es justo que hoy estemos conformes con lo que el domingo pasó en el Sequiol. Lea «Sincerator» mis artículos del 19 del pasado y del 15 del actual y otros, publicados en HERALDO DE CASTELLÓN, y sacará sin duda algún provecho de ellos.

He leído mucho sobre el segundo partido Valencia-Castellón y nada se parece a lo que usted escribe. Esto lo veo bien, porque el hecho de disentir de otros obedece seguramente a un criterio personal. Yo, que también lo tengo, presencié el partido, y no estoy de acuerdo con usted y sí con todos los demás. Así, pues, se necesita que sea usted un linco (en materia deportiva, se entiende) y que todos los demás seamos unos burros, para que esta vez lleve usted la razón. ¿No es eso?

En casi todos sus párrafos se contradice. Pero lo que más nos llama la atención es cuando dice: «El Valencia, por circunstancias especialísimas se ha dejado ganar por el Castellón. Agradecido puede estarle el Castellón al Valencia». Ni sabemos qué circunstancias son esas, ni estamos conformes en que sea regalo; pero si lo fuese, habría que agradecerlo a las alturas, que a lo mejor lo han enviado como castigo, pensando: «cómo el poderoso no puede entrar en el reino de los buenos, succumbirá en la tierra». Y así ha sucedido. Es decir, el Valencia ha succumbido ante el Castellón, y esto no lo tengamos en cuenta los interesados, porque hablamos para «Sincerator», el cual en otro párrafo dice: «Los partidos se pueden ganar venciendo al contrario o se pueden ganar porque el contrario se deje vencer». Entendemos que pueden concurrir otras causas para ganar un partido pero la cuestión es que el Castellón ha ganado dos veces al Valencia, y este hecho es muy significativo. ¿Ha vencido por méritos? si es así, nos alegramos. ¿Ha vencido por haberse entregado el enemigo? mejor todavía, porque ello revela que ese enemigo o no tenía valor o le faltaban fuerzas y medios para combatir, pues no es nada probable que un enemigo tan encarnizado se entregue fir-

mando un armisticio vergonzoso. Tenemos la convicción de que el Valencia no se ha dejado ganar, y si no quieren declararlo así los que se dejaron vencer? Todos o casi todos los comentarios que hemos oído sobre el partido, han sido buenos para el Valencia, a excepción de algunos que dicen que sus equipos no han correspondido a las pesetas que la sociedad desembolsa para ellos, pero que no obstante estuvieron bien y jugaron al fútbol; luego si el Valencia es un equipo respetable, como lo es, se confirma que el Castellón no es cualquier cosa. ¿De acuerdo? En esto coincide también con nosotros el cronista de Las Provincias, cuando escribe: «El match del Sequiol puede citarse como un buen partido. Tanto por el buen juego que cada equipo desarrolló, así como por la corrección y nobleza que apreciamos por ambas partes». «Sincerator» dice aún más, y es que por parte del Valencia hubo «reincidencia y contumacia», y todavía más: que el Valencia ni tiene entrenador ni capitán. ¡Allá ellos con la administración de su dinero en la adquisición de jugadores!»

«Para tener ideas—dice Ortega y Gasset—hay que disponerse a querer la verdad». La idea es un elemento del conocimiento, hija de la cultura, y para tener ideas deportivas precisa cultura física. «Sincerator», además de querer la verdad, entiende de cultura física, porque dice: «en lo que son nuestras funciones de críticos entra el aquilatar el por qué y el cómo, pues la simple enunciación de chuta Sotano y rapele Perengano, sería una labor cómoda, pero incompleta. Y no valdría la pena titularse redactor deportivo por tan poco». Celebramos que, si no el Estado, al menos la práctica le hayan otorgado el título, aunque ello precisamente le obliga a escribir en otra forma a como lo hace. ¿De acuerdo también? «Sincerator» creemos que es un cronista entendido, pero le falta un requisito importante: escrupulos para ajustarse a la verdad. Y es que a lo visto no piensa bien cuando escribe y medita poco por lo que vemos en sus frecuentes contradicciones, confiamos sin duda demasiado en su título de cronista deportivo. Y la verdad, si nosotros tuviéramos autoridad en esta clase de conocimientos, le aconsejaríamos que hiciera «un alto en la marcha».

Según usted, el público del Sequiol estuvo correcto, a excepción de algunos señores que hicieron alusiones de mal gusto al señor Rosich y personas que le acompañaban, «como si estos señores tuvieran la culpa de ciertos fracasos». Debe usted saber, ya que como cronista deportivo examina «por qué» y «cómo», que venimos aconsejando a los públicos y a todos en general, que haya moderación y educación ciudadana, singularmente con el forastero, pero lo que allí se dijo (yo lo oí todo), aunque no lo aplaudimos, no es motivo para las decisiones de la Nacional y si lo fuera, habría una atenuante tan poderosa, que eximiría de pena al Castellón. No desde ese día, sino de ha tiempo esos señores y otros, deportivamente considerados, tienen para mí poco crédito. Porque ¿en qué escuela estudiaron tanto deporte y en qué hechos se basan? ¿Quién si no ellos ha de ser el culpable de los fracasos del fútbol nacional?

Y para final, diremos a los valientes del Castellón, que lo mucho que habéis empañado la historia del fútbol local, puede quedar pedoado con el juego desarrollado el pasado domingo y con el que esperamos desarrolléis en lo sucesivo, particularmente en el próximo partido. La última jornada fue de buen juego, pero aún lo podéis mejorar más: educación, mucha educación; juego rápido y raso con pases ingeniosos, y valor, valor para seguir venciendo con lecciones de buen deporte.

J. M.

El Porvenir de los Hijos DELEGACIÓN Mayor, 103, pral.-Castellón

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias de María Gámez «María Victoria»

La comedia lacrimógena, cuyo título encabeza estas líneas, no es precisamente de las que hubiesen contribuido a elevar a Linares Rivas al eminente sitio que ocupa, sin que por eso sea una comedia despreciable, pero en ella no quiso el ilustre sordo mostrar su especial habilidad de encontrarle las cosquillas al Código y parece que vacila durante su desarrollo en el camino a seguir: parece en los dos primeros actos, sobre todo en el primero, huir deliberadamente de su manera clásica y hace hablar a sus personajes lísa y llanamente, sin dogmatizar, aunque de cuando en cuando dejan caer una frase cáustica, para convertir el tercero en un torneo oratorio, aún en situaciones en la que más que un bello discurso, una palabra dicha al alma puede decidirlos. Parece como si Linares Rivas no se hubiese propuesto otra cosa con «María Victoria» que crear un carácter de mujer para que pueda lucirse una actriz en noche de Beneficio y si esto fué su propósito, no cabe duda que lo consiguió.

María Gámez en la protagonista, puso de relieve su exquisito temperamento de actriz, especialmente en sus tres riñas de los tres actos con Ricardo Gilache y en la escena final que el público premió con entusiasta ovación.

Confirmó el primer actor la excelente impresión causada en la noche del debut, mejorándole si cabe, así como Fernando Porredón, Elena Monserrat, María Alcáide y demás intérpretes ya conocidos por haber tomado parte en «El Rosal de las tres Rosas» y por ser la obra de anoche de mayor reparto que aquella dió ocasión a que conociésemos nuevos valores de esta compañía que José Guerra, muy bien en el Paquito, Aurelio Pardo y Antonio Dieguez, actor genérico que estuvo muy en su papel.

No estamos conformes con el cambio del decorado, del que nada dignos la primera noche, por creer que sería una excepción, pero por lo visto la segunda se trata de imponer una escuela (?) y la verdad, un pintor cubista tiene derecho a trasladar al lienzo todas las figuras geométricas y colores chillones que le dicte su loca fantasía, porque con no mirar el cuadro, nos ahorramos las molestias que pudiera producirnos, pero un escenógrafo debe tener en cuenta que su obra ha de servir de marco a la labor de otros artistas y cuando, como ahora, esta es digna de admirarse, no hay derecho a poner ante nuestros ojos lo que daña la retina, ya que necesariamente hemos de verlo.

Perdonémos la digresión y hagamos constar que el numeroso público aplaudió con calor, al final de todos los actos, la meritisima labor de María Gámez y sus huéspedes.

T. Preparamos para muy en breve, una QUINCENA BLANCA que coincidirá con la inauguración de la Sección dedicada a este género Almacenes Miguel Peña

Eros de Torrenostre

Varias noticias.

Ignoramos cuándo darán principio los trabajos para la construcción de la proyectada carretera de ésta a la villa de Cuevas de Vinromá, pasando por Torreblanca, la cual, una vez construida beneficiaría grandemente a la comarca y este poblado sería más visitado que en la actualidad, pues es de advertir que como el camino vecinal a la villa de Torreblanca está tan estropeado, algunas personas desisten de visitarnos.

—Por carecer de numeración algunas casas ayer fueron numeradas correlativamente todas las del poblado por el alguacil de Torreblanca y un joven que le acompañaba.

—Los hermanos don Lorenzo, don Juan y don Tomás Barrachina, juntamente con don Emilio Fabregat, han adquirido un camión Ford de una tonelada para dedicarlo al transporte de pescado a la Ciudad Condal.

El Corresponsal. 20-11-1929.

Vida municipal

No se pueden elaborar leyes generales sobre corporaciones municipales para ser aplicadas del mismo modo en las grandes y en las pequeñas ciudades. Si al elaborar esas leyes se toman como tipo las necesidades de las ciudades pequeñas, el desarrollo de las grandes resultará estorbado por los obstáculos de una máquina gubernamental inadecuada. Una ciudad de 25.000 almas no necesita el mismo número de departamentos ejecutivos ni la extensión de funciones que exige un centro metropolitano de dos o tres millones.

L. S. ROME.

La Casa de España en Roma

Ecos de las peregrinaciones españolas a Roma.

Durante todo el tiempo que han durado las brillantes peregrinaciones españolas a Roma, en las horas libres de visitas a la ciudad y actos religiosos, la «Casa de España» se vio concurridísima por nuestros compatriotas, alegres de poder descansar de las emociones y fatigas de aquellos días en un hogar genuinamente español, donde todo habla al corazón de la Patria grande y lejana.

Las fotografías publicadas dan una idea del número de peregrinos que ordinariamente se reúnen en los salones de la «Casa de España» y si pudiéramos trasladar al periódico las páginas del rico Album, cubiertas de firmas, de calurosas aprobaciones a la obra de nuestros compatriotas en Roma de pensamientos inspirados en el más ardiente amor a España, comprenderán nuestros lectores la impresión agradabilísima y profunda que dejó en el ánimo de todos, este nuevo centro español, que surge lleno de vida y de esperanzas al lado de las antiguas instituciones que consagran en Roma el nombre de España, no para disminuir el esplendor de ninguna de ellas, sino para completarlas y enaltecerlas.

Si es preciosa la labor que la «Casa de España» realiza en el campo de la cultura y de la propaganda española, no son menos de apreciar las ventajas y comodidades que brinda a los españoles—y son tantos—que pasan por Roma.

La «Casa de España» está muy agradecida a la Prensa española por su simpática iniciativa de recomendar a los peregrinos y turistas que la visiten y frecuenten durante su estancia en Roma. Los locales de la «Casa de España» están abiertos durante todo el día para recibir a todos los españoles (via Condotti, 9, II).

X.

Roma, Noviembre 1929.

TAURINA

LUISITO PERONA comienza a entrenarse

Anoche en el expreso marchó a Madrid el excelente torero Luisito Perona, despidiéndose en la estación numerosos amigos y admiradores.

Desde la Corte se trasladará a los campos de Salamanca, donde se propone pasar la temporada invernal sometido a un constante entreno en tientas y encerronas, para presentarse la próxima temporada ante los públicos sobrado de facultades que le permitan alcanzar el codiciado triunfo.

En Madrid se unirá al famoso matador de toros Nicanor Villalta, quien por mediación de su íntimo amigo don Alfredo Sancha y como nueva muestra de afecto a la afición castellonense, se ha ofrecido a tener bajo su «tutela» al simpático Luis durante sus andanzas por tierras salmantinas.

Muy de agradecer es para nosotros la espontánea y desinteresada protección que a nuestro paisano dispensa el formidable diestro aragonés, quedándole por ella muy reconocidos.

Lleve feliz viaje el futuro torero castellonense; que la suerte le acompañe por aquellas tierras y que a su retorno vea convertidas en realidad sus justas ilusiones a lo que tiene derecho por su valor consciente, por su arte inimitable, por su perfecto conocimiento de la lidia de reses bravas y por su gran afición.

Suspiros.

Edredones damasco tamaño matrimonio 34 50 pesetas Casa Nebot

201

Santiago Garín Martí

Abogado de los ilustres Colegios de Valencia y Castellón HA TRASLADADO SUS DESPACHOS

En Burriana { a la calle de Colón, 4, piso 1.º
Los martes y viernes, de 4 a 9.

En Valencia { a la calle Maestro Gozalbo, 16
Teléfono 12.336.

Como lo importante es comprar siempre bien y barato se recomienda la CASA NEBOT porque vende 30 por 100 más barato que nadie, Vea usted algunos precios:

Manta lana matrimonio.	16	Ptas. metro	CASA NEBOT
Camuzas para abrigos 140 c/m.	4 50	»	CASA NEBOT
Astrakán color y negro 140 c/m.	10	»	CASA NEBOT
Popelín lana para vestidos.	2 40	»	CASA NEBOT
Camisetas felpa, hombre.	2 65	» una	CASA NEBOT
Jersey cuello corbata, hombre.	3 75	» uno	CASA NEBOT
Crep Satén marino y negro.	6	» metro	CASA NEBOT
Charmelina para abrigos.	5 50	»	CASA NEBOT
Estambre traje superior (corte traje).	42 00	»	CASA NEBOT
Broche abrigos nenes.	17	»	CASA NEBOT
Sábanas flor algodón confeccionado.	4	» una	CASA NEBOT
Manta algodón cámara.	2 75	»	CASA NEBOT
Juego cama matrimonio (bordado).	14 75	» uno	CASA NEBOT
Corte colchón matrimonio.	9	»	CASA NEBOT
Charmelina vestido superior.	2 75	» metro	CASA NEBOT

y muchísimos artículos más con la misma baratura

CASA NEBOT.-Colón, 1



EL SEÑOR

Don Bartolomé Caro Ibáñez

Falleció el día 17 de los corrientes

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Adela Colón Ríos, hijos Miguel, Vicente, Ricardo y Faustina; sobrinos, primos y demás familia, ruegan asistan al rezo del Santo Rosario que se celebrará mañana en el Altar Mayor de la Iglesia de San Miguel, a las SIETE Y MEDIA de la tarde y a las MISAS que se dirán en el mismo Altar, el lunes, 25, de SIETE Y MEDIA a OCHO de la mañana, a cuya piedad quedarán reconocidos.

Castellón 22 de Noviembre de 1929.

(No se invita particularmente.)

Deportes

Fútbol

Banquete al C. D. Castellón.

La junta directiva del C. D. Castellón, como homenaje a su primer equipo, por los éxitos alcanzados en la presente temporada, ha organizado un banquete a celebrar el próximo domingo, a las nueve de la noche, en los salones del Casino Antiguo, galantemente cedidos por su presidente don Manuel Breva.

Los que deseen asistir a dicho ágape podrán retirar los tickets hoy viernes de siete a ocho de la noche en el domicilio social y durante todo el día de mañana en la Abastecedoría del Casino Antiguo, mediante el pago de 18 pesetas.

Entrene.

Esta tarde en el patio del cuartel de San Francisco y bajo la dirección del entrenador señor Planko, se ha entrenado el primer equipo del Castellón, excepto Sama, quien está todavía lesionado.

Los de Valencia no están conformes.

El presidente de la Federación Valenciana de Clubs de Fútbol ha expresado su disconformidad por el castigo que la Federación Nacional ha impuesto al Club Deportivo Castellón.

El torneo mundial.

Los trabajos que están realizando los «rotarios» de Madrid, por indicación de los de Montevideo, cerca del Comité nacional, están dando ya sus frutos.

En Uruguay hay especial interés en que participe España en el torneo mundial de fútbol, pues dicen que de no ir los españoles el torneo quedaría deslucido.

Los federados nacionales quisieron pasarse de listos coaccionando a las Regionales para que votaran contra la participación española en el torneo mundial de Uruguay.

Ahora parecen arrepentidos de la cacería y recogen velas. Ya se anuncia una nueva consulta a las Regionales.

Sin la ya célebre tira de papel con el «Convenga decir que no». La decisión ha sido tomada sin ruborizarse.

Pelota

El partido del domingo en Villarreal.

El próximo domingo a las 3'30 de la tarde se jugará en el triquete de Villarreal, un importante partido de pelota a rebote y a 60 tantos.

Diari y Arriet se las entenderán con Emperari I, Panaderet y Pascual. Dado el enorme número de partidarios con que cuentan uno y otro bando es de esperar que el triquete se verá lleno y que los pelotaris estén dispuestos a trabajar.

ECOS

Municipales

No habiéndose hecho cargo de la intervención de fondos municipales de Morella (Castellón), para la que en primer lugar fue nombrado el concursante elegido por la Corporación y perteneciente al concurso convocado por Real orden de 15 de Febrero de 1929, «Gaceta» del 16, la Dirección general, haciendo uso de la facultad que le concede las disposiciones 10 y 14 de la Real orden de convocatoria mencionada, ha acordado designar a don Fermín Fernández Posada para ocuparla.

Religiosas

Santos Ejercicios espirituales que bajo la dirección del reverendo señor don Salvador Duart, M. D., tendrán lugar en el Colegio de la Consolación del día 24 del que rige al día 1.º del próximo Diciembre de 1929:

Día 24 a las cinco de la tarde, preparación.

Por la mañana a las ocho, Santa Misa; a las diez, meditación; a las once, visita al Santísimo; a las once y media, plática, y a las doce, comida y descanso.

Por la tarde a las dos y media, visita a la Santísima Virgen; a las tres, lectura; a las cuatro y media, meditación; a las cinco y media, Santo Rosario, y a las seis, Plática.

El último día a las ocho Misa de Comunión general y acto seguido se dará la bendición Papal.

Se recomienda la puntualidad y el silencio.

Escuelas

Elegidos por los maestros de los respectivos partidos judiciales, han sido nombrados para formar parte de la Junta Directiva de la Asociación provincial de Maestros de esta provincia, don Luis Pérez Eserig, por Lucena; don José Gomar, por Morella; don Francisco Roca Alcayde, por Nules, y don José Martín Traver, por San Mateo.

Para que elijan su representante, han sido convocados los maestros del partido de Albocácer.

La Dirección de Enseñanza Superior y Secundaria ha estimado que entran en las condiciones requeridas para la concesión de anticipo reintegrable los que hayan terminado los estudios y carezcan de recursos económicos suficientes para obtener el título de licenciado. («Gaceta» del 22 de Octubre).

Militares

La Dirección general de Carabineros oficia a la Comandancia de Castellón que dé las gracias, en nombre del director general, al Ayuntamiento de Benicarló por haber cedido terreno para la construcción de un cuartel en dicha localidad.

Le ha sido concedida la cruz de la Real y militar Orden de San Hermenegildo al capitán de esta Comandancia de la Guardia civil, don Cristóbal Roda.

Han sido destinados a la Comandancia de esta provincia, el cabo Fernando Fernández y el guardia civil Francisco Remírez.

Judiciales

Se anuncia a concurso libre la provisión de las plazas de secretario y suplente del Juzgado municipal de Villorres y la de secretario del de Alcalá de Chivert.

Asimismo se anuncia la vacante de secretario suplente de los Juzgados de Albocácer y Segorbe.

Teatrales

A las órdenes del veterano y siempre joven Pepe Moncayo y con Eulogio Velasco de empresa, la compañía titular de Apolo (R. I. P.), se encuentra cosechando triunfos en el teatro homónimo de Valencia. No es extraño por tratarse de una gran compañía en la que figuran Selica Pérez Carpio, Carmen Andrés, Angelina Durán, Luisita Wieden, Jesús Navarro, Galleguito, Rafael Cervera, etc., etc., por cultivar el género antiguo («La Revoltosa», «La verbena de la Paloma», «El puñao de rosas», etc., etc.) y presentar las obras con el mismo cuidado y lujo que si se tratara de estrenos y por contera con unas vicetiples, como si Velasco no hubiese dejado de cultivar la revista.

Consideramos esta noticia de interés, no solo por nuestra proximidad a Valencia, sino porque no hay que olvidar que la compañía Serrano, que tan grato recuerdo ha dejado en Castellón, también actuaba en el Apolo de Valencia, de donde vino a nuestro Principado. Y a veces, se repite la historia.

—Y ya que hemos hablado de la compañía Velasco actual, digamos que la antigua de revistas, hoy Sánchez Rexac, ha firmado un contrato para el extranjero y debutará el 15 de Febrero en el teatro Municipal de Bruselas, recorriendo luego Bélgica, Francia y Suiza, no llevando más estrenos que una gran revista, montada a todo lujo, titulada «Mosaicos de España» que contiene numerosos cuadros de nuestras distintas regiones.

Postales

Han sido nombrados: Cartero del Santuario de la

Cueva Santa, José Domínguez López; de San Vicente, Cesáreo Navarro Silvestre; de Villafranca del Cid, Daniel Villanueva Castillo, y peatón de Burriana a las Alquerías de Santa Bárbara, Escolástico Guizarro Gascuña.

Financieros

Vuelve a ocuparse el inteligente economista don Emilio Riu, del problema de la moneda y dice: «La estabilización legal de la moneda es una reducción en el valor paritario legal de la unidad monetaria de un país. Esta reducción del valor de la moneda es, a mi juicio, demostración palmaria de la impotencia económica de un Estado cuando el país no ha sufrido las grandes conmociones económicas y financieras de la guerra. Por lo tanto, España no debe decretar la estabilización de la peseta. España, siguiendo su tradición política crediticia, debe ir a una revalorización paulatina del valor de la peseta, y con la revalorización adquirirá nuestro signo monetario el valor internacional y estable de que nos habla el ministro de Hacienda, siempre que se siga una política financiera de austeridad, de energía austeridad, en toda la clase de gastos públicos.»

Sociales

La Cámara de Comercio de Zaragoza ha acordado elevar un escrito al Gobierno señalando los defectos, obstáculos y dificultades observados en el régimen y funcionamiento de los Comités paritarios.

Comerciales

Telegrafían de Washington que después de doce horas de sesión, el Senado ha avanzado mucho en la discusión del proyecto de tarifas aduaneras, especialmente en las que afectan a la Agricultura, aprobando el aumento de derechos de importación para los higos, que pagarán cinco centavos por libra y el cuarenta por ciento «ad valorem». Las naranjas seguirán pagando un centavo y los limones pagarán dos centavos. Las frutas en conserva sufrirán un aumento en sus derechos de entrada del 35 al 40% «ad valorem». También acordó el Senado aumentar el derecho de entrada para las cebollas a dos centavos y medio y que los ajos sigan pagando medio centavo.

Agrícolas

Encuétrase en Valencia el entomólogo norteamericano, de California, que viene a estudiar los procedimientos de lucha contra la «mosca del Mediterráneo», descubiertos por la Estación Fitopatológica de Burjot.

Le acompaña el profesor de la cátedra de Fitopatología de las plantas de la Universidad californiana, quien ha dedicado especial atención al estudio de las enfermedades fisiológicas y criptográficas del naranjo.

Regionales

Telegrafían de Alicante que en consecuencia de haberse constituido el trust, para la fabricación de la trenza de yute, han tenido que cerrar las fábricas de Elche, centralizándose la producción en Valencia, con lo que quedan parados forzosamente numerosos obreros.

Los alpargateros protestan porque se elevará el precio de la trenza de yute.

Comerciales

Han principiado los trabajos de montaje de la vía del ferrocarril de Valdezafán, desde Tortosa a Cherta.

Se trata de una obra muy importante para esta región, cuyo proyecto fué presentado el año 1884, no habiéndose logrado la aprobación hasta el año 1927.

CASTELLON AL DIA

Amaneció sereno el tiempo y despejado el horizonte pero poco después aparecieron las consiguientes nubes como preparándose el día para los chubascos de ayer pero esta tarde se despejó el cielo, alejándose las probabilidades de lluvia que ya está perjudicando la recogida de las aceitunas y otras operaciones del campo.

—Los chubascos de estos días han convertido nuestras calles en verdaderos barrizales.

De las que no están adquinadas no hablemos porque es inútil y de las adquinadas diremos que dan lástima.

—Inmenso surtido en Peletería para adornos.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Tratándose de Modas una visita a los Almacenes Miguel Peña ES EQUIVALENTE A UN VIAJE A MADRID O BARCELONA

—El próximo domingo, de once a una, dará un concierto en el Paseo del Obelisco la Banda Municipal, con arreglo al programa que debió ejecutar el pasado domingo y que fué suspendido a causa de la lluvia.

—Estos días se está procediendo en el Paseo de Ribalta, según nos han dicho esta mañana en el Ayuntamiento, a la renovación de bombillas.

Buena falta hacía, porque algunos faros estaban en la más completa oscuridad.

—Mañana sábado, día 23, a las doce, se celebrará en la Casa Capitular el anunciado concurso público para contratar el suministro de uniformes de invierno con destino a los músicos de la Banda Municipal del Ayuntamiento.

Presidirá el expresado acto el señor alcalde, o el teniente en quien delegue su representación.

Para tomar parte en este concurso se han presentado seis solicitudes.

—No olviden los castellanenses que vayan a Barcelona que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

Señora:

Si recibe en su casa un ejemplar de

MONDE ELEGANT

(EDICIÓN ESPAÑOLA)

de esta importante revista de modas y del hogar, repáselo atentamente y ordene le sea remitido quincenalmente a su domicilio

MONDE ELEGANT

es la revista más completa que se edita en español. Modas, patrones, labores, sana literatura, novelas, informaciones gráficas, etc., es decir, cuanto interesa a su familia. Desde esta semana se vende en Castellón, en todas partes. Pida al vendedor que se lo suministre

MONDE ELEGANT

Aparece los días 1.º y 15 de cada mes — 60 cént. ejemplar

CASTELLON AL DIA

—El programa de la velada de mañana a beneficio de la Sociedad de Ciegos y Semiciegos, de esta capital, en su casa social, Ronda de la Magdalena, 21, será el siguiente:

PRIMERA PARTE

1.º Pasodoble «Vito», del maestro Lope.

Interpretado por el terceto, compuesto por los señores José Lecha, Peregrín Lecha y Vicente Andúo.

2.º «Josefina», Mazurca, J. Lecha.

«Bésame en la boca», Tango. Luna.

«Veneciana», Fox-trot. Goldverg y Magine.

Ejecutadas por el terceto femenino compuesto por las señoritas María Andrés, Anita Montañés y Anita Vilar.

3.º «Serenata Morisca», R. Chapi.

Dúo de tiple y baritono de la zarzuela «Si yo fuera Rey» del maestro Serrano.

«El Carro del Sol».

«Canción Veneciana».

«Canción M. hometana», del maestro Serrano, por el terceto masculino.

SEGUNDA PARTE

1.º Discurso pronunciado por Peregrín Lecha.

2.º Recital de guitarra, por el señor Mezquita, en las inspiradas composiciones: «Estudio en forma minuetto». F. Tárrega.

«Fiesta del Pueblo», Jota. Gorterris.

«Capricho Árabe». Tárrega.

3.º «Españoleto», Pasodoble. García.

Ejecutado por el sexteto.

—Medios Mariposa «orilla azul», cuchilla calada y Piramidal.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

NOVIOS:

ENCONTRAREIS EL MAS VARIADO Y EXTENSO SURTIDO EN TELA PARA COLCHONES EN LOS

Almacenes Miguel Peña

—Desde hoy ha quedado interceptado el tránsito desde el kilómetro 1 al 5 de la carretera de Onda a Burriana, por haber empezado los trabajos de firme especial de la carretera con gran intensidad, a fin de que esté terminada la contrata de los primeros kilómetros lo más rápidamente posible.

—Esta tarde se ha reunido la Junta de Obras del Puerto para discutir y aprobar el plan económico del próximo año.

—Se ha dispuesto que el día 2 de Diciembre se abra el pago a las clases activas y pasivas del Estado.

—Guantes de piel, encontrará usted un gran surtido en todas calidades, desde 5'50 a 16 ptas. par. J. Pascual Cazador, Colón, 76

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, José Mira Pons, de Moncófar; Francisco Reina Garena, de Almería; Francisco Talens Calatayud y Héctor Marco, de Valencia.

Por dedicarse a la industria de corredora de préstamos sin poseer la patente necesaria para el ejercicio de la mencionada industria, Rosa Vicent Vinaixa, de Burriana.

Por conducir un carro sin que ostentaran la placa de la tasa de rodaje prevenida, Miguel Carceller Castel, Alvaro Valero Camarines y Manuel Sanmartí García, de La Cuba (Teruel).

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, aceptizan el aliento.

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

TERCIANAS

Si teneis paludismo, TERCIANAS, cataratas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD

Bagatelas trascendentales

Señalo el sombrero de transformación. Ya cubre nuestra frente descubriendo la nuca o bien puesto en sentido inverso, vela ésta, descubriendo por completo el rostro. Si esta novedad hubiera nacido en España ya la hubiéramos calificado de cursi y nunca hubiera sido aplicada esta palabra con más razón. Consiste en ponerse la parte de atrás delante o viceversa, según se desee. Considerando el precio a que están los sombreros resulta ridícula esta innovación.

Después de haber asistido a los actos solemnes del I Congreso Nacional de Acción Católica, celebrado en Madrid, regresaron anoche las personalidades de Castellón que en ellos tomaron parte. De Barcelona, visitada aquella Exposición, el practicante de la Beneficencia municipal don José Cardona, con sus sobrinas las señoritas de Cosín.

Terminadas las amonestaciones y terminados también al propio tiempo los sufragios por el alma del exalcalde de Castellón, nuestro infortunado amigo don Rafael Gasset, se ha dispuesto el proyectado enlace matrimonial del Interventor del Ayuntamiento de Almazora y Perito Mercantil don Rafael Fabra con la distinguida señorita doña Elisa Gasset Bellver para uno de los días de la próxima semana.

La ceremonia del enlace, por los recientes lutos de la respetable familia de la novia, se celebrará en la mayor intimidad, pero este carácter no puede impedir que anunciemos la fausta nueva para el conocimiento y satisfacción de las numerosas amistades de los simpáticos novios y de sus respectivas familias.

Restablecido de la dolencia que le ha retenido en casa varios días, tenemos la satisfacción de anunciar que el reputado Dr. Gea ha reanudado ya su vida normal, visitando desde hoy a su clientela enferma y permaneciendo en la Clínica las horas de costumbre.

Vivamente celebramos el restablecimiento del distinguido doctor y querido amigo.

Homenaje del pueblo de Magán al Sr. Colomina

El asambleista nacional representante de los Municipios castellonenses en dicho organismo consultivo, nuestro estimado amigo don Luis Colomina Cremades, ha recibido en Madrid a una comisión nutridísima del pueblo de Magán (Toledo), la cual le ha hecho entrega de un valioso pergamino en el que consta su nombramiento de Hijo Adoptivo de dicha población, por los relevantes méritos del mismo y sus grandes desvelos en pro del engrandecimiento cultural y progresivo del referido Municipio.

Entre el señor Colomina y sus visitantes se cambiaron cariñosas frases de mutuo agradecimiento, prometiendo todos laborar en bien de la Patria.

Para visitar aquel gran Certamen, ha marchado a la Ciudad Condal, el capitán retirado de la guardia civil, don José Sopena.

Con el mismo objeto ha marchado a Barcelona, el conocido industrial don Manuel Vilar Montosinos.

Anoche regresó de Madrid nuestro querido amigo, don Sebastián Plá Roca, después de haber asistido a la reunión del pleno del Consejo Superior de Agentes y Comisionistas de Aduanas, como presidente del Colegio de Castellón.

En el expreso regresó anoche de San Sebastián, nuestro querido amigo, el médico de Benicarló, don Gonzalo Fréxas.

Capítulo de enfermos

Ha experimentado una ligera mejoría en su grave enfermedad, la monísima niña Amparito Fabregat, hija del rico propietario don Juan.

También mejoran doña Paquita Vilar de Carpi, don Francisco Alloza, don José Vilar Enrique y don Manuel Adell Abad.

Hece días guarda cama el jefe de Negociado de la Central de Correos, don Timoteo Montón.

El ejercicio de Sabatina que se celebrará mañana a las once, en la iglesia arciprestal de Santa María,

Juan Avinent Gimeno ABOGADO

Despacho: Mayor, 12 - 2.º

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Diputación

La comisión de Presupuestos. Esta tarde a las cuatro se ha reunido en el despacho oficial del Presidente de la Diputación, la comisión de Presupuestos.

Teatro Principal

PARA HOY
Gran Compañía de Comedias
de la eminente actriz

María Gámez

A las 9 45 noche

ESTRENO de la divertidísima comedia en tres actos, en prosa, escrita en italiano por D. Giovanni Cenatio y traducida al castellano por don Francisco Gómez Hidalgo.

Una comedia para casadas

EXITO GRANDIOSO
Creación inmensa de María Gámez
Obra dedicada a las señoras y señoritas

En la Audiencia

Antejuicio

Visto, por el Tribunal de esta Audiencia el promovido por el procurador señor Vedri, para exigir responsabilidad criminal por prevaricación contra el Juez Municipal de Torrechiva don Vicente Bagán Guilmán, por la Sala de esta Audiencia se ha dictado auto admitiendo la querrela presentada por dicho procurador, ordenando que por el instructor se inicie el oportuno sumario y suspendiendo en el cargo de juez municipal al expresado don Vicente Bagán.

Sostuvo la acusación, a nombre de la parte querrelante, el señor Castelló-Tárraga y Arcoy, a cuyo joven letrado alentamos en su profesión, donde le esperan grandes triunfos como el ahora obtenido.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Atropello

Esta tarde, cerca de la una, el camión número 247.342 que procedente de Valencia se dirigía a Barcelona, al llegar a la calle de G. Chermá frente a la farmacia de Calduch atropelló al vecino de Castellón, Manuel Altava Viciano, que vive en la plaza de Tetuán número 17.

El conductor del camión fué detenido y un guardia municipal condujo al atropellado a la Casa de Socorro donde el médico de guardia doctor Rallo procedió a su curación apreciándole una herida contusa en la región frontal de 10 centímetros de longitud, que dejaba al descubierto el pericostio; erosiones en ambas rodillas y en la punta de la nariz, todo de pronóstico reservado.

El Altava tiene 59 años de edad y según parece la causa del atropello fué por que se aturdió frente al camión que de llevar mayor velocidad de seguro hubiera producido una gran desgracia.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Clemente I, papa y mártir; Felicidad, Sisinio, mártires; Anfiloquio, Gregorio, obispos; Trudón, presbítero; Lucrecia, virgen y mártir, Beato Juan Bueno. El Oficio y la Misa son, en las iglesias consagradas, de la octava de su Dedicación, con conmemoración de los Santos Clemente y Felicidad, rito doble mayor color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

Rafael Sastre Pereiro, Caballeros, 11.
María Montoliu Seder, P. Clavé, 36.
Teresa Ramos Safont, San Félix, 65.
Amparo Estrada Llorens, Extramuros S. Roque.

DEFUNCIONES

Dolores Arnau Ferrer, 57 años, Hospital.

¿Desea Vd.

alfombrar o esterar su casa?
Encárguelo pues a

SALVADOR BLANCH
P. del Rey D. Jaime. 31-Castellón

Confección y arreglo de toda clase de persianas

PRONTIY Y ECONOMÍA

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 22 Noviembre

Don Alfonso de caza

Hoy saldrá don Alfonso de caza a una finca de las cercanías de Madrid.

Una estatua de María Cristina

El soldado de la brigada obrera de E. M. Jesús Vassallo, ha modelado una estatua de doña María Cristina, y se la ha ofrecido a don Alfonso.

El Casino de Clases costeará la construcción en bronce de dicha estatua.

La Unión de Municipios españoles

El próximo lunes se reunirá en Madrid el Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles.

Lo integran 52 miembros, el acto revestirá importancia. Probablemente dará motivo para que el Consejo de la Unión se entreviste con algunos ministros para interesarles la solución favorable de varios asuntos municipales.

Sobre el desahucio en el domicilio de Mella

Sabemos que ya no se efectuará el anunciado desahucio en la casa de Vázquez Mella.

Al enterarse de la situación del asunto el teniente de alcalde de Madrid, don Jaime Chicharro, ha cedido su hotel para que se trasladaran a él los libros y muebles.

Se supone que después se reunirán los albaceas para ver la manera de liquidar el asunto.

Periodista fallecido

Repentinamente falleció a última hora de la tarde el veterano periodista, redactor de «A B C», don Juan García Mora.

Su muerte ha sido muy sentida.

Doña Elvi a de Borbón, gravemente enferma

Comunican de París que doña Elvira de Borbón, hermana de don Jaime, ha sufrido una recaída en su enfermedad que pone en peligro su vida.

Extranjero

La enfermedad de Clemenceau

París.—El señor Clemenceau sufre una crisis abdominal violenta.

El médico de cabecera, llamado urgentemente, le aplicó una inyección de morfina, sin conseguir aliviarlo.

El enfermo sigue en estado de gran prostración, y el médico teme que ello traiga consecuencias graves.

París.—Los médicos que visitan al señor Clemenceau han dicho que el enfermo se encuentra algo mejor, sin que se pueda mostrar gran optimismo.

París.—El presidente del Consejo de ministros señor Tardieu y el presidente del Senado señor Doumer estuvieron ayer por la tarde en el domicilio del señor Clemenceau.

Término de dos vueltas

París.—El avión de Costes y Bellonte, de regreso del Extremo Oriente, ha pasado ayer sobre Lyon.

París.—Los diarios hablan con gran elogio de la hazaña realizada por los aviadores Bailly Reginenci y el mecánico Marsot, pilotando un avión monomotor de 230 caballos, haciendo el vuelo París-Madagascar y regreso (24.000 kilómetros) en quince días.

Tratado hispanoyugoslavo

Belgrado.—El rey Alejandro ha firmado hoy el tratado de comercio hispanoyugoslavo, negociado en Madrid en 27 de Septiembre.

Uzoudun se prepara

Chicago.—Paulino Uzoudun ha celebrado dos combates de entrenamiento a seis asaltos.

Después ha pesado 194 libras. Su contricante para el combate próximo, Griffiths, pesa 187.

Cambó interrumpe su viaje

París.—El ex ministro don Francisco Cambó había emprendido un viaje en su yate a Egipto.

Le acompañaba, entre otros invitados, María Barrientes. Un hijo de ésta, que reside en París, de nacionalidad argentina, de 20 años, tirando a florete, se le cayó a su adversario el botón, y recibió una estocada que le interesó un pulmón.

En vista de la gravedad de la herida se envió un radio a Cambó, quien ha contestado diciendo que interrumpe el viaje a Egipto y hoy viernes llegará a Marsella.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Manchester

Ofrecidas 6.500 del vapor «Blasfeld».

300, de 11 a 18.
360, de 10/6 a 15.
504, de 12/6 a 15.

Mayoría:

300, de 12 a 13/6.

360, de 11 a 12/6.

504, de 13 a 13/6.

Mandarinas, de 9 a 11/6.

El de Hamburgo

A la venta primera valenciana vapores «Spezia» y «Neapel».

Seleccionados y colorados:
240, de 22 a 27.
300, de 20 a 25.

360, de 13 a 17.
504, de 11 a 15.

Páidas:
240, de 16 a 18.
300, de 14 a 15.

360, de 10 a 12.
504, de 9 a 10.

Algunos lotes inferiores y verdes, de 7 a 9.

El de Southampton

Ofrecido el cargamento del vapor «Hispania».

240, de 12 a 13.

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS

Día 22 de Noviembre de 1929

Libras 35'10

Franco 28'45

Franco belgas 20'15

Franco Suizos 139'75

Dolares 7'1925

Liras 37'65

Reichmarks 1'7225

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 22 Noviembre.

Fallecimiento de un exministro

Esta mañana ha fallecido el teniente general, en situación de reserva, don José María Olaguer Feliu.

El finado desempeñó importantes cargos, entre ellos la cartera de Guerra, la Dirección general de Carabineros y la Capitanía general de Zaragoza.

Su muerte ha sido muy sentida. Mañana se verificará el entierro.

El estado del marqués de Valdeciellas

Continúa siendo gravísimo el estado del marqués de Valdeciellas.

Las últimas noticias recibidas son francamente pesimistas.

La Secretaría particular del Rey, en nombre de éste, se ha interesado por el estado del ilustre filántropo.

Cacería regia

Esta mañana, a las once, salió de Palacio don Alfonso acompañado del duque de Maecda, marchando en automóvil a la finca denominada de «Dominguillas» en la provincia de Madrid para asistir a una cacería organizada por sus propietarios, los marqueses de Zarios, en honor del Monarca.

Es e se propone regresar a Palacio en las primeras horas de la noche de hoy.

Nuevo gentil hombre

Ha sido nombrado gentil-hombre con ejercicio el secretario general de la Mayoría don Emilio García Herrero.

La represión de la hasefemia

El Infante don Jaime presidirá en representación del Rey el acto que celebrará la Asociación de represión de la Familia.

La Infanta doña Cristina ha sido nombrada Presidenta de honor de la Cruzada infantil de la Asociación, que preside la esposa del ministro de Instrucción pública.

Despacho presidencial

El Jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Hacienda y Fomento, secretario general de Asuntos Exteriores y jefe de la oficina auxiliar de la Presidencia.

Visitas

Terminado el despacho recibió el marqués de Estella las visitas de los generales Ruiz del Portal, Riquelme y Benedito, gobernadores civiles de Burgos y Cuenca, presidente de la Diputación de Madrid, nuevo director general de Administración local y una comisión de señoras que recaba la adquisición de juguetes con destino a los albergos en el Asilo para niños de San Rafael.

Esta tarde a última hora tiene citada en la presidencia a numerosa audiencia.

La fiesta de la Patrona de la Infantería

Parece que este año se proyecta dar mayor solemnidad que de costumbre a la fiesta en honor de la Purísima, Patrona de la gloriosa arma de infantería.

Se celebrará entre otros actos, un banquete monóstruo el día 7 vispera de la festividad.

Probablemente presidirán la comida el Rey y el Jefe del gobierno, asistiendo a la misma todos los generales, jefes y oficiales del arma.

Para el mayor realce de este acto, concurrirán además un general por cada región y un jefe y un oficial por cada batallón de cazadores de la Península, Baleares y Canarias.

El presidente de la oficina internacional del Trabajo en Madrid

Una conferencia con el Jefe del Gobierno

Esta mañana a las nueve llegó

en el expreso de Hendaya el presidente de la oficina internacional del Trabajo en Ginebra, Mr. Albert Thomas.

Venía en el break de Obras Públicas, acompañado de su esposa, del jefe del gabinete y Secretario particular.

En los andenes de la estación del Norte recibieron a los ilustres viajeros el ministro del Trabajo, Director general de Corporaciones y otras personalidades.

Al descender del coche la esposa del señor Thomas, el señor Anón le ofreció un monumental ramo de flores, sujeto por una cinta con los colores nacionales.

Los señores de Thomas y sus acompañantes se despidieron en la misma estación del ministro y personas que salieron a recibirles, dirigiéndose en auto al hotel donde se hospedaban.

A la una de la tarde llegó el señor Thomas con el ministro del Trabajo al Palacio de Buenavista, pasando seguidamente al despacho del presidente del Consejo, con el que estuvieron conferenciando durante 20 minutos.

Mañana serán obsequiados los ilustres huéspedes con un banquete en la Secretaría general de Asuntos Exteriores.

De Provincias

De Zaragoza

Conferencias aplazadas

Las conferencias que debían haber dado hoy en el Ateneo los exministros Sres. Yanguas y Silló sobre el proyecto de Constitución han sido aplazadas.

El domingo disertará sobre tan interesante cuestión al exministro señor Ossorio y Gallardo.

De Pontevedra

Construcción de una nueva cárcel

Ha sido aprobado el proyecto para la construcción de un nuevo edificio destinado a cárcel modelo.

Su presupuesto de coste asciende a 6 00.000 pesetas.

De Ferrol

Las pruebas del crucero Miguel de Cervantes

Con excelente resultado efectuó pruebas de velocidad en alta mar el nuevo crucero «Miguel de Cervantes».

Mandó el buque durante aquellas el capitán de navío don Indalecio Nuñez.

De Sevilla

Robos en un Hotel.—El vuelo del coronel uruguayo Larroo Borge

El arrendatario del Hotel Mayestic, don Mariano Sanz, venía notando desde hace tiempo, al hacer el diario recuento, la desaparición de piezas de la vajilla de plata.

El total de lo sustraído importaba unas 2.000 pesetas.

Efectuado un registro se comprobó que detrás de un lavabo había escondidas varias cucharas y tenedores.

Montose un servicio especial de vigilancia que dió el resultado apetecido, siendo sorprendido el ayudante del mayordomo, Martín Santos, en el momento que iba a retirar los objetos allí depositados.

—El coronel Larroo Borge ha manifestado que no efectuará vuelos de ensayo sobre esta capital, por considerarlo innecesarios.

Los mecánicos se ocupan estos días en reparar y limpiar los motores.

El coronel uruguayo ha manifestado que no tiene plan fijo para después de su llegada a América.

De Jaén

El problema minero

En Linares se reunió anoche el pleno del comité paritario de la

siderurgia y metalurgia, para tratar de la petición formulada por los obreros solicitando aumento en los salarios

En la conferencia que el gobernador civil celebró con una comisión de patronos y obreros, se acordó aplazar la solución del conflicto hasta que el Comité apruebe el contrato de trabajo.

De B dajoz

Cesión de terrenos

La Diputación provincial ha acordado ceder unos terrenos de su propiedad para la construcción de un sanatorio antituberculoso y subvencionar las obras con cuatro mil pesetas.

Barcelona

Esta mañana ha muerto el doctor Ferrán.

En las primeras horas de la mañana de hoy, ha dejado de existir el doctor don Jaime Ferrán, que desde hace tiempo se encontraba enfermo de cuidado.

La triste nueva ha circulado por la capital rápidamente, causando en todas partes general sentimiento.

Personas pertenecientes a todas las clases sociales desfilan constantemente por la casa mortuoria, para firmar en los pliegos colocados en el zaguán.

De toda España se reciben innumerables testimonios de gran condolencia.

Don Alfonso ha enviado a la familia un sentido telegrama de pésame.

Además ha dado orden al capitán general para que le represente en el entierro y en los funerales, como homenaje al ilustre hombre de ciencia cuyo nombre gozaba de sólido prestigio mundial.

El Arzobispo de Tarragona.

Esta mañana ha regresado de Madrid, el Cardenal Vidal y Barraquer, Arzobispo de Tarragona.

Prolongación de una zanja.

Hoy se ha inaugurado la prolongación de la zanja de la calle de Aragón, por la que pasa la línea férrea.

Con esta mejora quedan viables ocho calles desapareciendo los pasos a nivel.

Han asistido al acto las autoridades pronunciando discursos el Subdirector de la Compañía M. Z. A., el alcalde y el capitán general.

Una petición al Jefe del Gobierno.

Los miembros del Congreso de

Genealogía nobiliaria y heráldica celebraron sesión esta mañana acordando elevar al jefe del Gobierno la petición de que por vía diplomática se intercambien los grados oficiales de nobleza de cada país.

Vista al Palacio nacional.

Los asambleístas del Congreso de Historia de España visitaron esta mañana el Pabellón nacional.

Raturo detenido.

En el correo de Madrid ha sido detenido por la policía un sujeto llamado Julián Encinas al cual le fueron ocupadas 701 pesetas.

El detenido confesó que las había robado.

Agua de Benasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey, núm. ro 1.—Castellón.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

★

No hay estómago que digiera mal,

si se le ayuda con

una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Casa Folch

Señora: ¿Desea usted comprar pieles para su abrigo?

Pues visite esta casa, en la que encontrará infinidad de clases, tales como son el Mouflón, Klondyke, Vallabir, Rasé, Canalé y la verdadera Foca dorada boreal, de gran moda y la preferida por toda persona de buen gusto.

¡Solo en esta casa!

González Chermá, 52

Los camiones ligeros — 15 cv. seis cilindros

RENAULT

2 toneladas rápido, tipo S. X. Velocidad con carga 70 kilómetros a la hora

3 toneladas S. Z. Velocidad con carga, 45 kms. a la hora

Rapidez, Seguridad, Economía

La marca que triunfa en la tierra

La que posee más variedad de modelos

Pedid enseguida precios, pruebas y detalles al AGENTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA

F. GASSET BELLVER

FALCÓ, 7.—TELÉF. 70

LA REINA DE LAS CAMIONETAS ECONOMICA UNIC INUSABLE VEINTICINCO AÑOS DE EXPERIENCIA

Ultima Hora

(Retirado de la información de ayer por falta de espacio)

El Nuncio en Palacio
Esta tarde después del Consejo recibió el soberano en audiencia al Nuncio de Su Santidad en España monseñor Tedeschini, quien hizo entrega a Don Alfonso de unos delicados obsequios del Sumo Pontífice.

El marqués de Valdecillas gravísimo
El ministro de Marina ha facilitado la noticia esta mañana de que el filántropo marqués de Valdecillas, se encuentra gravísimamente enfermo hasta el punto de tomarse un funesto desenlace.

A última hora de la tarde estuvieron los periodistas en el Palacio de la marquesa de Pelayo en el Paseo de Sosaes, donde les dijeron que dentro de la extremada gravedad el enfermo se encontraba ligeramente mejorado.

La noticia de la gravedad del estado del marqués de Valdecillas ha causado penosa impresión en la Corte.

De Palma de Mallorca

Crimen bárbaro

Se tienen noticias de un sangriento suceso registrado en la masía llamada de «San Chordí». Vivían en ella el matrimonio compuesto por Baldomero Gamundi y Catalina Palmer con varios hijos, teniendo a su servicio un gañán llamado Bernardo Juan.

El esposo con los dos hijos mayores marchó a cultivar unas fincas que posee en Angida, quedando solos en la casa la esposa el hijo menor llamado Pedro y el gañán.

El martes por la noche cuando estaban cenando, percibieron unos ruidos sospechosos en el interior de la casa, pero no les dieron importancia alguna.

Después de cenar salió como de costumbre un rato el criado y al regresar a dormir encontró en una habitación interior los cadáveres de Catalina y de su hijo, en medio de grandes charcos de sangre.

Ambos presentaban tremendas heridas en el cuello.

Se cree que los móviles del doble crimen han sido el robo pues la víctima llevaba encima 750 pesetas que han desaparecido, suponiéndose que el criminal debió entrar por la parte posterior del edificio matando a Filomena para robarla en cuyo momento debió presentarse el niño Pedro y para evitar que éste pudiera gritar, lo mató también.

La guardia civil practica activas gestiones para descubrir al autor del bárbaro crimen que ha causado en el vecindario justa indignación.

Barcelona

La Infanta doña Eulalia.

Esta tarde en el expreso ha marchado a San Sebastián la Infanta doña Eulalia.

Ha sido despedida por las autoridades y distinguidas personalidades.

Antes de arrancar el tren ha expresado S. A. la imborrable impresión que se lleva de la Exposición.

Hablando con los periodistas se mostró verdaderamente sorprendido por la magnificencia de la Exposición, calificándola como obra verdaderamente excepcional de los catalanes.

50.000 Km.

La garantía de los MILLER es una realidad

A cada comprador de un neumático MILLER tipo Deluxe se le entregará el siguiente bono de garantía:

Neumáticos	
MILLER Deluxe	
GARANTÍA	
El neumático "MILLER" modelo especial DELUXE reseñado a continuación se garantiza para un recorrido de 50.000 kms. CINCUENTA MIL KILÓMETROS de acuerdo con las condiciones expresadas al dorso.	
Concesionario exclusivo para España DOMINGO M. DAGNINO	
Medida Número de fabricación	Marca del coche donde se monta
Modelo del coche	
Firma y sello del Agente Vendedor PERIS Y VARELLA, Herrero, 23 CASTELLÓN	Firma del comprador
de de 19.....	

Instituto Clínico

— DE —
ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM
Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artritis, Neuralgias, Tiñas, Desarreglos menstruales, Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión.

TRATAMIENTO ESPECIAL

del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

EN BURRIANA San Blas, 33
EN VALENCIA S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)
Martes, de 5 a 7 tarde Todos los días laborables, de 10 a 2



HOJAS DE VENUS
AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

NARANJOS

Plantones de Adrián Gil

Grandes plantales de naranjos, limoneros y mandarineros

Especialidad en naranjos «Washington Navel», «De la Vera», «C. dera punchosa», «Doble fina» y «Verna».

Para precios y condiciones dirigirse a **ADRIAN GIL**.—Alcanar. En Castellón: **Vicente Plá**, calle de Fola

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros
escrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908
Capital suscrito. 2.000.000 pesetas
desembolsado. 1.046'300 »
domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 12.174

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 6.253
Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928. 36.697.250'00 pesetas
Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 1.623.778'34 »

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Delegado en Castellón: **Don José Castelló-Tárrega y Arroyo**
MAYOR, 103, PRAL.

¡Padres! Cumplid con vuestro deber
Recomendamos el seguro combinado de asexualidad y natalidad

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA

Antibiliosas
Depurativas
Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, granetas, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1a-0 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.



NOGAT

Este MATA-RATAS constituye el producto mas cómodo, rápido, y eficaz para matar toda clase de ratones

El Mata-ratas NOGAT se vende en las principales droguerías de la capital y pueblos de la provincia al precio de 0'50 pesetas cada botella usita y 10 pesetas la caja de 25 botellas

PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARO BARCELONA
Pedidos a **JOSE L. VIVES**
Maurs, 13 CASTELLÓN

¡ay que perseguir y combatir con insistencia y sin tregua a las ratas, ratones y topes!

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles.
Razón, Cardona Vives, 33-2.

GORDO DE NAVIDAD

Lo repartiré entre sus compradores el **ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE** para 1930

N.º 26.393
del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
Trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
es un tomo de 400 págs., 60 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
sólo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,50 cartón, 7,50 en piel (Por correo, 0,60 más).

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
Pídalo antes que se agote.

En caso necesario pídalo a la Casa Bailly-Bailly, N.º 15 de Balboa, 2, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correo (no mayores de 1 pta.), etc.

Heraldo de Castellón

TARIFAS DE PUBLICIDAD ESQUELAS

De una columna.	10 pesetas
De dos columnas.	20 »
De tres columnas.	30 »
De cuarto de plana.	75 »
De tercio de plana.	100 »
De media plana.	250 »
De plana entera.	500 »

para las planas interiores y el doble de dichos precios para la primera plana y para aquellas esquelas que se faciliten después de las dos de la tarde en los periódicos de la noche y después de las doce de la noche en los periódicos de la mañana y se inserten en cualquier plana.

ANUNCIOS

Anuncios de corporaciones oficiales y sociedades particulares no concertadas, UNA PESETA línea e inserción.

Anuncios comerciales y particulares a QUINCE CENTIMOS línea e inserción.

Tarifa acordada por los periódicos *La Provincia Nueva, Diario de Castellón, Diario de la Mañana* y **HERALDO DE CASTELLÓN**, con fecha 2 Septiembre 1929.

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase
Salidas { De Castellón, todos los jueves, a la una tarde.
De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.

Para más informes dirigirse:
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl. y Margell, 8.-Teléfono 147
BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4, pral. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Layetana, 2.-Teléfono 14.732